

Nr. 716/7.11.2017

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 7 noiembrie 2017

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Mulțumesc, domnule președinte.

Declarația mea de astăzi se intitulează „Satul românesc și oprirea pustiirii acestuia”.

Doamnelor și domnilor senatori,

Scurta mea intervenție de astăzi vine ca urmare a vizitei făcute la sfârșitul săptămânii trecute în câteva sate din vestul țării, în Arad și în Sibiu. Timp de câteva zile am bătut ulițele acestor sate, am stat de vorbă cu oamenii, încercând să-i cunosc și să le aflu poveștile de viață.

Poate că unora vi se pare firesc, poate că pe unii dintre voi nu-i mai miră, dar satele românești au rămas pustii. Românii plecați la muncă în străinătate în căutarea unei vieți mai bune au lăsat în urma lor ulițe pustii, case părăsite. „Aici e în Franța”, „aici e plecat cu toată familia în Spania”, „aici sunt plecați în Anglia”, cam astea sunt poveștile scurte ale caselor rămase goale.

Am stat de vorbă cu sătenii, care povesteau cu oarecare nostalgie despre familiile lor plecate. Tot ei mi-au spus și de ce nu se întorc în țară, ceea ce și-ar dori să o facă. În primul rând, din cauza lipsei locurilor de muncă, dar și din cauza birocrăției excesive, a modului în care instituțiile statului își tratează propriii cetățeni, plătitori de taxe și impozite.

Aici am vrut să ajung și să vă atrag atenția, dragi colegi, că suntem datori noi, aici, în Parlament, dar și cei care se află acum în Guvern și în ministere să facem o țară mai bună pentru toți românii: cei de aici, din țară, și cei de acolo care vor să se întoarcă.

Aici suntem datori să dăm legi bune, drepte, nu legi care să dea liber la furt, la hoție și la corupție. Nu legi care să permită nepăsarea, stufărișul birocratic, lipsa educației prin deprofesionalizarea acestuia și același lucru în sănătate. Legi care să poată fi aplicate, nu care să zacă prin sertare și în rapoartele parlamentare ori cele de țară. Legi care să facă viața românilor mai ușoară.

Iar Guvernul, ministerele și instituțiile subordonate sunt datoare cu același respect față de cetățean. Să asigure continuitate în măsuri, să ia decizii pentru modernizarea României, chiar dacă pot fi impopulare pentru moment. Să fie responsabile față de toți românii: și cei de aici, și cei de afară care vor să se întoarcă.

România profundă nu este cea de la televizor. E cea pe care o întâlnești pe ulițele satului, în piețe sau pe stradă, iar oamenii aceștia au nevoie de un stat drept, au nevoie de o țară ca afară.

Mulțumesc.